

儿媳吐槽:管教孩子时婆婆总插手

“因为儿子的教育问题,我和婆婆三天两头吵架……”近日,河南洛阳五年级学生家长“丝丝细雨”在网络交流平台上大吐苦水。



因为心疼,插手孙辈教育

“丝丝细雨”吐槽说:“上周儿子没完成作业被老师批评,我本打算好好跟孩子沟通,可还没说两句,婆婆就一边埋怨老师布置的作业多,一边指责我不该吓唬孩子。最后,我没控制住脾气,把婆婆气走了。平时,老太太管孩子的吃穿住行,我很感激,但她屡屡插手孩子的学习问题,还经常当着孩子的面反驳我,我实在忍不了。”很多年轻网友表示感同身受。

把“丝丝细雨”的烦恼发到《快乐老人报》“快乐聊

天吧”微信群里,老年朋友对此也有很多话要讲。

“竹林听雨”:我家也有这情况。我的大孙女,她考第二名,她妈妈就问她怎么没考第一;考了第一,就问她怎么没得满分。站在老人的角度,就非常心疼。一开始我也干涉,我儿媳就说,到底你这个爷爷有监护权,还是我这个妈妈有监护权?我就没话说了。

“老欧”:我儿子儿媳工作都忙,孩子丢给我们老人管。哪天他们突然觉得孩子哪里有问题,就说我们这里那里没管好。我们是费力不讨好啊。

“温暖”:都是为家好,费力不讨好,还是改不了。

闹得不和,索性只管“后勤”

因老人插手孩子教育而困扰的,八成是三代同堂之家。如何解决老人“越位”的问题,两代人都都有自己的想法。

“如风似语”:我每次对婆婆管孩子有啥不满,我都让我老公和我婆婆沟通。这两年我家都很和睦。

“晨钟暮鼓”:我是退休的小学老师,主动帮儿子儿媳带娃。没想到,我自信了一辈子的教育模式在他俩眼里却过时了。闹了几次不开心,我也想开了。现在,我只给上小学的孙子提供“后勤保障”,不再插手他的学习。闲时上老年大学,家庭和睦,生活精彩。

“竹林听雨”:我那孙女跟我说,长大了要给爷爷买别墅,给奶奶买裙子,然后

给妈妈买2000套试卷。但我不能拆儿媳的台啊,只能开导孙女,妈妈是为她好。

主干家庭,确定教育主导者

国家二级心理咨询师张素霞表示,隔代教育问题之所以普遍存在,是家庭模式决定的。在心理学上,一对夫妇及未婚子女组成的家庭叫“核心家庭”,三代同堂家庭则为“主干家庭”。核心家庭中,父母是明确的教育主导者,因此,孩子的品格、习惯培养等,不容易受到其他因素干预。主干家庭中,若父母与祖父母教育理念偏差较大,且都比较强势,则可能让孩子产生不稳定的心理状态。

张素霞提醒,如果孩子生长在主干家庭中,大人应确立谁是孩子教育的主导者,其他人的意见只作参考,保证孩子的健康成长。(文/赵梦晨)

祖孙乐事

吃软饭也是尽孝

我把92岁的父亲接到城里小住几日。父亲牙不好,煮饭的时候,儿媳特意多放了一些水。

吃饭时,6岁的孙女说:“太爷爷,软饭是为您定制的。”

父亲笑着对她道谢,孙女接着说:“不用谢,妈妈告诉我,吃软饭也是尽孝。”(江苏南京陶崇银 69岁)

三百多一点

儿子又给孙子买了个新玩具,我问孙子:“你这新玩具多少钱呀?”

孙子看了看价格表,告诉我:“爷爷,三百多一点。”

这么贵?我接过来一看,“30.0”,可不就是300的中间多了一点。(安徽合肥董少广 65岁)

起诉讨要“隔代探望权”,准了

最高人民法院近日发布了第二批人民法院贯彻实施民法典典型案例,其中包括一起祖父母起诉要求探视孙女获得法院支持的案件。虽然民法典中没有涉及“隔代探望权”的规定,但最高人民法院通过公布这起典型案例,明确了司法实践中,祖父母、外祖父母在一定条件下起诉要求“隔代探望权”,是可以获得支持的。

在这起案件中,被告于某艳原系原告马某臣夫妇的儿媳。2019年8月,马某臣的儿子马某豪意外去世,此后,马某豪刚满半岁的女儿马某一直随母亲于某艳

共同生活。原告因探望孙女马某与被告发生矛盾,协商无果,诉至法院,请求判令:每周五下午6点原告从被告处将马某接走,周日下午6点被告将马某从原告处接回;寒暑假由原告陪伴马某。

此案生效裁判认为,马某臣夫妇老年痛失独子,要求探望孙女是人之常情,符合民法典立法精神,一概否定祖辈对孙辈的探望权不符合公序良俗,因此判决马某臣夫妇对马某享有探望权,每月探望两次,每次不超过五个小时,于某艳可在场陪同或予以协助。(摘编自《上海法治报》)

孩子追捧的“咕卡”到底是啥

走近

一种经手工装饰后的精美卡片被“10后”称为“社交神器”,甚至成为小学生闺蜜局的“必备好物”。

什么是咕卡?据了解,“咕卡”的“咕”字是由韩语音译而来的,意为“装饰”,“咕卡”是“装饰卡片”的意思。在某电商平台,“咕卡DIY”热搜的热度达596.6万。在小红书上,“咕卡博主”中有不少是“10后”,这些小博主不仅定期更新“咕卡教程”,还“云分享”咕卡心得。

南京市陶行知学校德育副主任陈卉指出,“咕卡”之所以能成为当前小学生的“社交密码”,首先,因为它本身的操作比较简单,且创作素材丰富,满足了不同学生的兴趣需要;其次,制作“咕卡”对他们而言,也是一种新型的减压、放松方式;第三,“咕卡”也成了孩子们与周围同伴建立情感链接的社交神器。

“我们要理解学生缓解压力,渴望社交的内在需要。”陈卉说,对于这样的行为,家长和老师也要适时地加以引导,避免学生因过分沉溺而带来一些负面影响。(摘编自《新安晚报》《扬子晚报》)

快乐老人报

www.laoren.com 快乐伴一生

退休后,我天天到生活馆“上班”



以退为进 天地其实很宽

快乐老人报不光提供完美退休计划

后台有丰富的产品和服务满足您的需求

看完报意犹未尽?那就捧着《活过100岁》学习健康知识

或者上网找文朋诗友围炉夜话

或者把回忆录拿到快乐人生出版事务所出书

您还可以跟着美时美刻国际旅行社周游列国

在快乐老人生活馆健身,在快乐老人电商“淘宝”

生活可以很精彩。

快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订 阅 方 式
中国邮政订阅热线:11185
中国邮政订阅网(bk.11185.cn)
微信订阅:扫描左边二维码
报社咨询热线:0731-88906498